



Импровизации заповедного леса

«Самый древний лес Европы! Что может быть лучше!» — по-южному, не скрывая чувств, кричали мои друзья — семейная пара из Испании. У нас они не впервые и всегда мечтали побывать в Беловежской пуще. В этом году решено было не откладывать, а ехать.

Каково же было разочарование, когда выяснилось, что домик в лесу есть, но на 9 человек. Путешествуете вдвоем? Нет проблем, только цена аренды на сутки от количества человек не зависит. 735 тысяч — и усадьба графа Тышкевича в вашем распоряжении. Отдельной комнатухи, к сожалению, не предусмотрено...

Да, в пуще есть несколько гостиниц. В прошлом году открылся отличный отель с бассейном, саунами, солярием, бильярдом, конференц-залом. Но спрос растет именно на аренду небольших коттеджей, домиков, уютно расположенных в укромных уголках заповедника. В пущу едут, а самобытностью, за возможностью хотя бы побыть рядом с местами, где не ступала нога человека и не работает даже мобильная связь, а поросшие мхом вековые деревья создают таинственный и сказочный антураж. Пятизвездочные отели здесь будут смотреться нелепо.

— Спрос на гостевые домики вдали от цивилизации действительно велик, — рассказывает Людмила Гречаник, начальник музея природы Национального парка «Беловежская пуша». — Наши посетители все чаще спрашивают о местах в гостевых домиках. В этом году, например, принимаем группу орнитологов, для которых запланирована поездка на болото, еще даже, не включенное в туристический маршрут.

Они будут там первыми за долгое время посетителями.

Если прошлый год для национального парка был рекордным по посещениям (270 тысяч человек!), то в этом уже на 20 тысяч туристов больше, чем за те же месяцы 2008-го. Каждый 10-4 гость — иностранец. В подтверждение высокого к нам интереса еще один факт: в начале 2009 года британский туристический портал провел опрос своих

многочисленных клиентов. Так вот, по результатам этого опроса Беларусь вошла в десятку самых интересных для британцев направлений наряду с Галапагосскими островами, США, Мексикой и Египтом! При таких обстоятельствах игнорировать создание специальной инфраструктуры уже просто невозможно. С другой стороны, где заблагорассудится в пуще гостевой домик не поставишь. Да и безопасно ли пускать в чащу заповедного леса туриста без сопровождения? Но, как выяснилось, потенциал для строительства небольших усадеб все же есть.

— Где-нибудь на окраине, в рекреационной зоне. Почему нет? — продолжает Людмила Федоровна. — Уже есть проект, но строительство планируют начать через год—два. Это будет целый туристический комплекс. Впрочем, пока это только планы.

Сейчас на очереди открытие уникального эколого-просветительского центра, ремонт гостиницы в Каменюках, реконструкция ресторана. В конце сентября — к празднованию 600-летия установления заповедного режима — все объекты будут сданы. Номера здесь рассчитаны в основном на школьников и студентов — народ небогатый, но компанийский. В одной комнате смогут разместиться 3 человека.

— И цены будут такими же демократичными, как и условия, — резюмирует Людмила Гречаник. — Мы стремимся к тому, чтобы каждый человек смог найти здесь свой собственный отдых, выбрать то, что ему по душе и по средствам. Для нас каждый гость одинаково важен.

Источник: Сов.Бел..-2009.-7 июля.-С.19.